

## 集中表彰 通过国家法考的民警

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/阎俊) 5月10日,市公安局举办“学法用法 规范执法”座谈会,集中表彰通过2022年国家统一法律职业资格证书考试民警。副市长,市公安局党委书记、局长唐文发为达到A证分数的17名民警颁发个人三等功奖章、证书。

座谈会上,气氛活跃,通过法考的民警代表分享了参加国家统一法律职业资格证书备考历程、考试技巧和学习心得,结合自身工作岗位畅谈规范执法,并提出相关意见和建议。

唐文发强调,公正规范执法是公安机关的“生命线”,要让人民群众在每一件案件中感受到公平正义。他要求,全体公安干警要主动适应新形势、新要求,特别是青年民警,要精通法律法规,提高执法能力,勤于学习思考,推动执法能力素质提升。他寄语全体干警要成为学法考法的榜样和规范执法的先锋,养成终身学习的习惯;要学用结合,真正提高自身素质和能力,实现一警多能目标;要通过不断学习、不断实践、不断思考,成为公安业务中的行家里手。

## 全运会气排球预赛在株举行

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 5月11日上午,全国第十四届运动会未竞赛群众赛事气排球项目(青年男子组)预赛开幕式在市民健身中心举行。省政协文教卫体和文史委分党组书记、副主任,省体育总会主席李舜宣布比赛开幕,副市长蒋湘晖致欢迎辞。

本次为期4天的比赛由国家体育总局主办,省体育局和株洲市政府承办。吸引了来自北京、江西、福建、四川、新疆、西藏等省区的19支代表队近500名气排球爱好者。其中新疆和西藏是首次组织队伍参加全国级别气排球比赛。比赛获得前7名的队伍,将晋级于6月25日至30日在浙江绍兴举行全运会群众赛事气排球项目的决赛。

此次代表湖南参赛的青年男子排球队,以株洲气排球青年男队为班底,这支队伍曾在2018年“超级杯”全国气排球联赛总决赛获得青年男子组冠军。此次赛事,湖南青年男子排球队首战面对黑龙江队,以2:1取得“开门红”。

## 96名学者齐聚炎陵 研讨炎帝文化

株洲日报讯(通讯员/张和生 唐莉萍) 近日,湖南炎帝陵基金会办公室、湘潭市炎黄文化研究会以及炎陵、茶陵、安仁县96位炎帝神农文化研究专家学者,齐聚炎陵,举办炎帝文化研讨会,推进炎帝文化研究交流合作,不断提升炎帝文化影响力。

研讨会上,学者们紧紧围绕“新时代炎帝文化的担当”这一主题,从不同视角、不同维度,展示了炎帝文化的最新研究成果。

活动期间,与会嘉宾还前往炎帝陵景区参观考察,了解炎帝的生平事迹和历史功绩,体验国家级非物质文化遗产“炎帝陵祭典”,切身感受炎帝文化的厚重底蕴。

中华炎黄文化研究会理事、炎帝文化研究会顾问朱建军认为,炎陵、茶陵、安仁位于罗霄山脉中段,山水相连,人文相通,是中华民族始祖炎帝神农氏晚年的主要活动地。整合资源、抱团发声,是提升区域文化研究话语权与影响的有效途径。联合研发、高频宣传,是同类型地区文化研究的成功经验。他建议各地资源共享,统一发声,形成区域传播的聚合效应,定期联合开展有特色、有成果、有影响力的主题研究节会活动,大力弘扬中华优秀传统文化和炎帝精神。

◀◀上接01版 在型号攻关中兢兢业业,身先士卒。在发动机寿命管理、复合材料结构设计等方向带领团队创新突破。

2021年伊始,他负责的某装备在外场高寒试飞中出现故障,李坚果断中断元旦休假,第一时间赶到试飞现场及时处理。每天组织排故论证措施讨论及工作推进,为了赶在天亮前气温最低的试验时间窗口,李坚每天凌晨4点起床,搭车赶到机场,在现场及时排除故障,将影响降到最低。

2020年,李坚担任结构强度研究部党总支书记,他在部门党建工作中主动作为大胆创新,短短三年时间,将部门打造成集团示范基层党组织,并荣获了中央企业青年文明号、集团先进基层工会、集团党课一等奖等重要荣誉。支部年青人在创新创业大赛等多方面取得了亮眼成果,开发了“青年夜校”等一系列品牌工作做法,他个人也被评为集团优秀党务工作者及集团十大杰出青年称号。

创新

### “蜘蛛网”中结出的创新材料

2022年元旦,装有陶瓷复合材料涡轮叶盘的某发动机在株洲芦淞机场搭机首飞,各项指标运行良好,成为我国首个飞上蓝天的陶瓷基复合材料转子零件。

航空发动机有三高:高温、高压、高速,这是发动机结构研制中需要攻克的三大难关。发动机涡轮转子位于燃烧室之后,直接承受着燃烧室高温高压燃气的冲击,工作环境十分恶劣,而涡轮转子材料承重能力直接影响发动机性能。

目前,涡轮转子使用的大都是最好的高温金属材料,而全世界公认陶瓷基复合材料未来应用潜力更大。如何在新材料领域实现突破?

中国航发设计研究所组建了一支由李坚牵头的年轻化攻关队伍,专门开展陶瓷基复合材料涡轮叶盘的工程应用研究。项目团队于2017年组建,以青年技术人员为主,35岁以下青年占比超过80%。团队发挥“小团队、大协作”优势,既分工明确又相互补位。

李坚说,陶瓷基复合材料由涂层、基体、界面和纤维四部分组成,各自的功能分别类似于人体的皮、肉、筋、骨,其中纤维骨架结构直接决定着复合材料的力学性能。

偶然的机会,他们从自然界蜘蛛网中获得了灵感。蛛网结构具有对损伤不敏感的特点,局部蛛丝的破损,并不会造成整体结构的崩溃,而是会通过载荷的重新分配,来实现结构整体协同承载。此外,蛛网中心和外缘分别具有沿周向和径向的连续蛛丝结构,这与陶瓷盘纤维骨架结构设计要求正好相契合。项目团队参照蛛网结构设计了一种全新的纤维骨架结构,可保证结构的整体协同承载。

团队成员联合国内纺织专家对蛛网编织工艺进行了攻关,研发出了一种适用于大厚度、高致密度构件的基体制备工艺。采用新工艺后,轮盘内部孔隙明显减少。由于陶瓷基复合材料与金属材料热膨胀系数差异大,采用传统的盘轴紧配合连接方式,会在连接处产生较大热应力,为此,项目团队在盘轴间引入一个金属传扭器,避免了连接处的应力集中。经过一系列改进,陶瓷盘破裂转速提高增幅近一倍,一举获得2020年中国航发第三届青年创新大赛“百团大战”金奖。

# 基层立法联系点 贡献900多条“金点子”

## 深入践行 全过程人民民主

株洲日报全媒体记者/邓伟勇  
通讯员/严伟东

基层立法联系点一头连着立法机关,一头连着基层群众,是丰富民主形式、拓宽民主渠道的具体体现,也是反映民情、倾听民意、汇聚民智的重要载体。

去年2月,市十六届人大常委会在全市设立11个基层立法联系点。一年多过去,成效几何?未来工作如何提升?5月10日召开的市人大常委会基层立法联系点现场会给出了“答案”。

### 立法“直通车”开到群众家门口

“有方法,有特色,有成效!”现场会当

天,湖南诚一律师事务所律师刘亦含观摩攸县联星街道文化社区基层立法联系点后由衷感慨。

去年,株洲自获得地方立法权以来的首个五年立法规划呼之欲出,如何最大限度倾听民意、汇聚民智,以良法保障与推动“制造名城、幸福株洲”建设?基层立法联系点成为重要抓手。

让基层民意从“田间地头”直抵“机关单位”。当年2月,炎陵县司法局、茶陵县腰潜镇、攸县联星街道文化社区等11家单位被确定为市十六届人大常委会基层立法联系点。

“为使广大基层群众能反映出他们的立法诉求,我们在界定基层立法联系点范围时,力求兼顾不同地域、行业和领域,包括县、市、镇、村、行业、企业等,最大限度体现出代表性和多样性。”市人大常委会法工委负

责人说。

基层立法联系点的本质功能是集立法意见。截至目前,市人大常委会先后就五年立法规划、年度立法计划、三法修正草案、水环境保护协同立法等事项广泛征求基层群众的意见和建议,基层立法联系点共召开座谈会76场次,报送意见955条。

### “数智立法”让群众参与更便捷

基层立法联系点主要干什么?现场会再次明确:把基层立法联系点打造成践行全过程人民民主的重要基地。

实践中,各个基层立法联系点探索了不少好的经验。比如,攸县联星街道文化社区基层立法联系点,围绕法律法规草案意见征询前、征询中、征询后三个环节,确定了“十步工作法”,全面规范工作流程,切实保障立法征询工作质量。

茶陵县腰潜镇依托该镇木冲村、睦兴村两个人大代表联络站,探索完善“一个中心站点+两个联络站”的立法征询联动模式,将法规草案意见征集与接待选民活动同部署,听取片区内群众意见建议。

最广泛地倾听群众声音,始终是基层立法联系点建设的出发点和落脚点。现场会上,“数智立法”的解读让与会人员眼前一亮。

打开“株洲市人大常委会数智立法”小程序,群众可以向驻点市人大代表或信息员提出意见建议,基层立法联系点在线上实现接受任务、征集意见、梳理上报、反馈意见采纳情况、发布工作动态的闭环管理,相关内容可随时调阅、一览无余。

可以预见,随着基层立法联系点建设的不断推进,民主的“触角”将延伸到社会的各个角落,更多的民意将“装”进株洲的“立法篮子”里。

## 打好安全生产 翻身仗

在安全生产一线贡献青春力量

## 4个青年团队 获评全国、全省“示范岗”

株洲日报讯(全媒体记者/肖睿 通讯员/陈紫萱) 5月11日,记者从团市委获悉,我市申报的株洲时代新材风电产品事业部安全管理团队入选2022年度“全国青年安全生产示范岗”,另有3家集体入选2022年度“湖南省青年安全生产示范岗”。

株洲时代新材风电产品事业部安全管理团队现有员工31人,35岁及以下青年占比71%,青年为团队的核心力量,通过健全规范、优化机

制、强化管理等工作,以“安全生产青年当先”为主题,全面开展青年安全生产示范岗活动,实现安全生产和管理水平的同步提升,为风电产业高质量发展贡献青年力量。

另有3家集体入选2022年度“湖南省青年安全生产示范岗”,分别为株洲市二医院健康管理中心、中国航发南方公司航空发动机试车中心试车台安全保障青年示范队和北京汽车株洲分公司安全环保业务部。

灭火器成摆设,木材废料随意堆放,电线乱搭乱接

## 炎陵振盛木业和株洲绿园木业被处罚

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 日前,应急、消防部门组织对木材加工行业进行安全生产专项检查,发现一些企业存在消防设施不过关、工作人员消防意识淡薄等安全隐患。

在炎陵县振盛木业厂烤房车间,一个不起眼处摆放着两个干粉灭火器,其中一个气缸压力不足。执法人员随机询问一位工人,会不会使用灭火器?该工人操作明显不熟练。事后,市应急管理局依法给予该厂5000元行政处罚。

在株洲绿园木业有限公司,执法人员看到大量的木材成品堆放在过道两旁,锯木灰、废弃料随意堆积在出口位置。此外,现场部分

电线乱搭乱接且未穿管,存在较大安全隐患。经查,该单位在3月份就登记了这一隐患,但一直听之任之,未采取有效措施进行整改。执法人员依法给予该厂3000元行政处罚。

株洲市消防救援支队负责人表示,木材加工厂一般堆放有很多的可燃物,加工过程中原料、半成品、成品,以及产生的大量锯屑、粉尘等,一旦着火,蔓延速度很快,后果不堪设想。专项检查后,将进一步督促相关企业配备消防设施,开展火灾隐患自查自纠,取得消防部门验收才能生产;对于未取得相关手续的加工厂,消防部门将责令其关停并整改。

## 政府民间携手共建城市文化品牌

# 街头艺术活起来



神农城水秀。市文旅广体局供图

株洲日报全媒体记者/温琳

随着街头艺术惊艳亮相和“幸福株洲·一起来”文艺演出火爆“出圈”,株洲的街巷热闹了起来,夜晚也亮了起来。

这两张文化名片的打造,离不开政府和民间的携手联动,多个单位的群策群力。

### 从打到到认领 民间力量踊跃参与

去年9月,我市启动了街头艺术站的建

街头艺术站的建设离不开政府和民间的携手联动;市委宣传部、市文旅广体局牵头,市文化馆作为实施单位具体建设;市园林养护一所为部分站点提供场地,为这些站点的街头文艺演出做好后勤工作;市灯饰办则为一些站点提供电力支持,做好街头艺术站运营的配合工作;大汉·希尔顿、银泰广场、湘水湾、万达广场、王府井等商超管理方,也积极参与到街头艺术站的建设之中……

与此同时,16个街头艺术站的运营采取站点认领制,一批富有创造力的街头艺人成为站点主理人,不仅让各个街头艺术站的活动举办逐渐常态化,活动内容也各具特色。位于株洲大桥河东桥下的0733站点,主理人便是0733音乐团队,该站点主打潮流音乐,时常举办音乐潮会。

如今,街头艺术站已经成为我市民间高手“出圈”地、网红潮人聚集地,市民和游客的打卡地,也为株洲文明城市创建增添一道道新风景。

第二批站点的建设于今年3月份启动,“五一”前夕投入使用,新增的11个站点也让街头艺术站从湘江两岸,扩散到城市商业中心和主干道。“五一”假期,各个站点推出一系列特色活动,吸引众多游客和市民争相前来打卡。

是市委、市政府围绕株洲神农城打造的一张文化名片,每周三、五、六晚上进行文艺演出,水秀表演从中午配合,每晚演出35分钟左右。除此之外,每一周一还有单独的水秀表演。

为了确保这一活动出彩出新,市委、市政府联合市文旅广体局、教育局、文联、总工会、公安局、株洲高科集团以及各县市区等共同筹备;市戏剧传承中心负责搭建舞台、演出筹划;高科集团负责提供场地、设备保障和后勤服务,对破据位进行修缮和更换,每场演出活动都增派保安和保洁人员,积极营造安全安心的观演秩序和干净整洁的现场环境。

“幸福株洲·一起来”目前已举办了6场文艺演出,现场人气爆棚。“演出类型既有综合类的文艺晚会,也有交响音乐会;参与演出的单位不仅有艺术团,也有中小学校。”市戏剧传承中心相关负责人介绍,未来不仅文艺演出的节目内容更加丰富,参与演出的队伍也将更加多元化。

近年来,神农湖水秀进行深度改造,升级了声光电控制技术,完善了神农湖畔舞台设施,让变幻的水秀、绚丽的灯光、律动的音乐实现完美配合。“在现场看水秀、看演出,好像置身于电影大片之中。”带外地朋友来现场观演的网友小悦说,株洲的夜晚越来越亮,夜间休闲娱乐方式也更加丰富多彩。“幸福株洲·一起来”系列文艺活动,